
 
 

 

 

 

 

 Interrogazione n. 633 

presentata in data 2 dicembre 2022 

 a iniziativa della Consigliera Lupini  

 Iniziative urgenti per facilitare la somministrazione del vaccino Covid, anche con 
particolare riferimento alla quarta dose e alla quinta dose per le categorie previste 

  a risposta immediata 

 

 

Premesso che  

è stata avviata da diverso tempo la campagna di vaccinazione anti-Covid tramite la quarta dose 

del vaccino stesso; 

 

Considerato che  

i dati disponibili nelle Marche trasmessi dalla Fondazione GIMBE, in ultimo quelli relativi alla set-

timana 18-24 novembre, registrano un peggioramento dell'incidenza Covid per 100mila abitanti 

(450,5), evidenziando un aumento dei nuovi casi (26,9%) rispetto alla settimana precedente; 

gli stessi dati dimostrano una occupazione sopra la media nazionale dei posti letto in area medica 

(15,5%) e in terapia intensiva (3%) occupati da pazienti Covid-19; 

ancora i dati segnalano che le Marche sono indietro nel tasso di copertura vaccinale con quarta 

dose: 18,8% rispetto alla media italiana 25,9% 

il Ministero della Salute ha appena comunicato l’avviamento di una nuova campagna su tv e 

social media per promuovere il vaccino anti Covid; 

lo stesso Ministero invita fortemente le categorie di individui più fragili e gli anziani alla vaccina-

zione con quarta dose, in quanto maggiormente esposte a rischi di gravi conseguenze da Covid; 

allo stato vengono segnalate difficoltà da parte della cittadinanza nell’accesso alla somministra-

zione del vaccino anti Covid, per una scarsa presenza di punti vaccinazione sul territorio e per 

una bassa frequenza di giornate destinate alla vaccinazione; 

 

INTERROGA 

 

l’Assessore alla Sanità per sapere  

se siano previste iniziative urgenti per facilitare la somministrazione dei vaccini anti-Covid, con 

particolare riferimento alla quarta dose e alla quinta dose, nei confronti della popolazione in ge-

nerale, e particolarmente ai soggetti anziani, alle categorie fragili e quelle ritenute prioritarie, an-

che tramite l’organizzazione di appositi open-day. 

 

 


